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Проблема. Большое значение для познавательного, социально-личностного и нравственного развития детей дошкольного возраста имеет знакомство с родным селом, его достопримечательностями, улицами, на которых проживают дети, с известными людьми, профессиями односельчан и сложившимися трудовыми династиями.

Родители имеют недостаточно знаний о своем селе, не уделяют внимание данной проблеме, считая ее неважной, дети не владеют достаточной информацией о родном селе. Не имея достаточного количества знаний, трудно сформировать уважительное отношение к малой Родине.

Следовательно, мы считаем данную проблему актуальной не только для нашего детского сада, но и для общества в целом. Освоение этих знаний возможно при целенаправленном систематичном участии в образовательном процессе педагогов, сотрудников ДОУ, родителей воспитанников.

I. Актуальность. Вариативность образования нацелена на обеспечение максимально возможной степени индивидуализации образования, ориентирована на личность воспитанника и его родителей, учитывает их потребности, возможности, запросы.

Учитывая это, нами был разработан региональный компонент части, формируемой участниками образовательного процесса Общеобразовательной программы ДОУ в виде проекта  для детей и их родителей «Моё село -  мой дом родной». В данном проекте речь идёт о значении истории родного села и его влияние на патриотическое воспитание дошкольников. Успешность развития дошкольников при знакомстве с родным селом возможна только при условии активного взаимодействия с окружающим миром эмоционально практическим путём, т. е. через игру, предметную деятельность, общение, труд, обучение, разные виды деятельности, свойственные дошкольному возрасту.

II. Основная идея педагогического опыта. Обоснованием введения данного проекта явилось утверждение о том, что патриотическое воспитание интегрировано входит во все сферы воспитательного процесса, так как влияет на интеллектуальное, творческое и нравственное воспитание личности. Основной ценностью данной технологии является ориентация воспитанников не на простое изучение темы, а на создание конкретного образовательного продукта.

Цель пректа: консолидация родителей, детей, педагогов для создания условий по реализации духовных, интеллектуальных, творческих, физических и социальных потребностей.

Для достижения этой цели мы решаем следующие задачи: 

1. Укрепление института семьи.

2. Формирование педагогической культуры родителей.

3. Приобщение детей и родителей к природным и культурным ценностям  села, региона

4. Формирование коммуникативных навыков, ранней социализации детей в процессе коллективной детско-родительской деятельности. 

5. Организация взаимодействия семьи и детского сада. 

6. Воспитание гражданственности и патриотизма детей дошкольного возраста в процессе расширения знаний о своей “малой Родине”.

7. Формирование нравственных качеств и эстетических чувств детей.
III. Практическая часть

В практической части мы более подробно остановимся на системном подходе к реализации регионального компонента основной общеобразовательной программы ДОУ, который осуществляется в неразрывной связи со всеми образовательными областями с использованием инновационных информационно – коммуникативных технологий. 

Задачи:

· Повысить образовательные, профессиональные, теоретические и практические знания педагогов по проблеме нравственно – патриотического воспитания дошкольников.

· Систематизировать знания детей по данной проблеме.

· Совершенствовать работу педагогического коллектива.

· Помочь родителям сохранить и развить любознательность детей в совместных мероприятий: родители – дети – педагоги.
Педагогические средства, позволившие эффективно решать поставленные задачи:

- Музей истории развития села в библиотеке, средней школе и РЭБ флота

-Информационно – практическая работа творческой группы педагогов ДОУ.

- Проектная деятельность педагогов ДОУ.

Формы работы по реализации регионального компонента основной общеобразовательной программы ДОУ:

· Целевые прогулки к памятникам боевой славы, по улицам села в сочетании с экскурсионной беседой педагогов детского сада о подвигах воинов-героев.

· Чтение художественной литературы, соответствующей возрастной категории детей - о защитниках родной земли, Отечества. Родителям даются рекомендации к посещению вместе с детьми  библиотеки, при помощи работников которых создан каталог литературы, которая доступна детям определённых возрастов.

· Использование аудио - и видеоаппаратуры для слушания музыкальных произведений о Родной земле.
· Рассматривание иллюстраций, картин, разнообразных репродукций и вырезок из газет, содержащих необходимые исторические факты и события из окружающей жизни.

· Встречи с участниками Великой Отечественной войны и ветеранами труда, участие в праздничных днях: «День села», «День старшего поколения  «Папин праздник», «День победы» и другие.

Предметно – игровая среда для реализации регионального компонента основной 
Для реализации программы созданы уголки патриотического воспитания в групповых помещениях ДОУ. Куда входят: символика страны, области, родного города и села. Для занятий имеется макет теплохода.

Работа с педагогическим коллективом ДОУ по реализации регионального компонента основной общеобразовательной программы ДОУ.

Задачи:

· Использовать комплекс средств (ближайшее окружение, изобразительная деятельность, музыка, рукотворный мир) в целях формирования личностного отношения к родному селу, к современной действительности. 

· Привлекать педагогов к проведению краеведческой работы, изучению состояния окружающей среды. Стимулировать деятельность воспитателей по изучению традиций, истории и культуры своего народа и родного края. 

· Выявить инновационные формы и методы по нравственно – патриотическому воспитанию дошкольников.

Работа с детьми по реализации регионального компонента основной общеобразовательной программы ДОУ.


Воспитание чувства патриотизма у дошкольников – процесс сложный и длительный, требующий от педагогов большой личной убежденности и вдохновения. Эта достаточно кропотливая работа в детском саду ведется систематически, планомерно во всех возрастных группах, в разных видах деятельности по направлениям: «Семья», «Моё село», «Знакомство с трудом взрослых», «Воспитание любви и уважения к защитникам Отечества».

Патриотическое чувство по своей природе многогранно, оно объединяет все стороны личности: нравственную, умственную, эстетическое и физическое развитие. Предполагает воздействие на каждую из сторон для получения единого результата. Этому способствуют  образовательная деятельность по развитию речи и ознакомлению с окружающим, по изобразительной деятельности, музыке и физической культуре, праздники и развлечения. 

Знакомство с историей Родины начинается в образовательной деятельности, которая помогает обратить внимание детей на самих себя, на основе познания себя формировать умение видеть и понимать другого человека, проявлять сопереживание и сочувствие к людям. Большое значение имеет закрепление и развитие любви и привязанности ребенка к своей семье, формирование представления о семье, родословной, воспитание гордости за принадлежность к своему роду, желание стать продолжателем лучших традиций своих предков. Для этого педагоги проводят беседы  «Мой дом, моя семья». 

После приобщения детей к истории рода начинается их знакомство с историей и достопримечательностями села. Организуются прогулки и экскурсии по ближайшим к детскому саду улицам, которые сопровождаются рассказами воспитателей о происхождении названий улиц, о труде взрослых. 

По традиции в День защитника Отечества в детский сад приглашаются гости – военнослужащие, ветераны Великой Отечественной войны. 9 мая организуются экскурсии к Мемориалу Победы.

Чтобы воспитать любовь к родному краю, растениям и животным, населяющим его, вызвать желание общаться с природой, оказывать посильную помощь в ее охране, сформировать активную позицию – не равнодушного созерцателя, а деятельного и культурного участника в процессе решения экологических проблем проводятся экскурсии, целевые прогулки, наблюдения. 

Достигнутые результаты по реализации регионального компонента программы.


С целью анализа успешности проделанной работы, был проведен  сравнительный анализ мнений педагогов, который  показал, что за период реализации регионального компонента основной общеобразовательной программы ДОУ:

заметно повысилась активность родительской позиции как субъектов образовательного и воспитательного процесса в ДОУ;

увеличилось количество обращений родителей на индивидуальные консультации специалистов, с вопросами к воспитателю;

значительно возрос интерес к мероприятиям, проводимым детским садом, а также количественный состав их участников.

Полученные  результаты отчетливо свидетельствуют об эффективности проведённой работы по внедрению регионального компонента основной общеобразовательной программы ДОУ в практику работы. 
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